

积极作为 助推发展

| 记崇阳县经济社会发展研究会会长陈德辉

老骥伏枥,志在千里。崇阳县退休干部陈德辉就是这样一位不服老、不图名利、不享清闲的“老骥”。在“改非”及退休后,他潜心研究县域经济社会发展,为加快崇阳崛起与振兴做出了积极贡献。

——坚定信念,找准位置。2009年4月,陈德辉从县政协副主席岗位上“改非”。出身农村的他坚定信念,决心“改非”不减劲,沉下心来致力于县域经济社会发展研究,为崇阳科学发展贡献智慧。为不影响新来副主席办公,他搬到宿舍楼下车库办公。

2009年,在回顾13年政协工作的基础上,他撰写了《人民政协科学议政方法论探秘》,入选全国政协《人民政协理论与实践汇编》和《湖北省政协人民政协理论研讨论文选编》;利用联系天城城区计划生育工作的机会,撰写了《强力推进社区建设,全面提升服务功能——兼谈完善天城城区人口与计划生育工作机制》,为调整社区布局、加强社区建设提供了决策参考;利用联系金塘镇的机会,组织有关部门对苏塘区域进行了一个多月调研,撰写了《统筹苏塘区域发展,加快山区人民致富——建设“苏塘区域生态功能保护区”调研报告》;开展编制“十二五”规划前期研究,撰写了“一府一城”战略;崇阳县编制“十二五”规划提供了思路。

2011年,县委、县政府抽调陈德辉到县“十二五”规划办公室负责崇阳县“十二五”规划编制工作,同办公室同志一道深入部门和乡镇,白天搞调研,晚上编规划,顺利完成了规划编制任务,提出了“三大区域四大主体功能区”的发展思路、建设青山水库湿地公园的构想。围绕“十二五”规划的实施,他先后撰写了8篇共20余万字的材料,供县领导参考。

——搭建平台,汇聚智力。面对崇阳经济社会发展的复杂现实,陈德辉深感个人的经验、智慧有限,认为必须有一批献身研究崇阳的同仁志士,必须有一个汇聚智力的平台。只有这样,才能把崇阳山水研深研透,才能为推动崇阳科学发展、跨越式发展提供科学可行的决策依据。2010年初,他向县委提出了关于成立县委、县政府决策咨询委员会的建议,并根据县委主要领导的意见拿出了具体实施方案。

2011年初,县委、县政府推进院县合作,决定成立省社科院崇阳经济社会发展研究所,同时成立崇阳县经济社会发展研究会,以热忱研究崇阳的“改非”及退休老同志为主体,吸纳县委、县政府重点部门和研究人才参加,形成研究崇阳的“拳头”。为充分发挥研究会这一平台的作用,陈德辉积极组织起草了章程,推动了研究会于同年4月25日正式挂牌成立,于6月9日召开了第一次会员会议,促进了研究工作的顺利启动。3年来,经研会对汇聚各方研究能量,提高研究水平,助推崇阳发展发挥了重要作用,得到了县领导及社会各界充分肯定。

——潜心研究,致力服务。与经研会5位老同志一道,陈德辉以“誓将余热献崇阳,不可沽名度光荫”为座佑铭,一心扑在研究工作上。2011年下半年,陈德辉患结石病住院。为不影响天城城镇经济圈调查,他上午打针,下午忍痛到乡镇调研,晚上回来吃中药,按时完成了调查任务。2012年初,他承担编制《幕阜山区崇阳区域发展与扶贫攻坚规划》。为确保3月15日前完成编制任务,他夜以继日一个多月,完成了正常需要半年时间才能完成的工作任务。2013年夏天,他与经研会几位同志冒着炎热开展“兴工强县”课题调研,深入企业、部门、乡镇走访座谈了50多个单位,完成了近5万字的调研报告。

在他积极推动与精心组织下,3年来,经研会共开展了17个课题调研,撰写材料50余万字,出版了《跨越之路》、《市级崇阳发展战略研讨文集》、《崇阳县城镇化理论与实践研讨文集》3本书,为崇阳经济社会发展提供了强大的智力支持。

——加强学习,与时俱进。为提升研究能力,陈德辉与其他老同志一道,把理论学习作为一项基础性工作,制定了严格的学习制度。坚持与时俱进的动态学习观,把理论学习当作研究工作的第一需要,增强理论指导实践的针对性和实效性。坚持向群众学习,不断深化对崇阳发展实践特色、山区特色、时代特色、理论特色的认识,使研究成果更加贴近实践与决策需要。坚持改进学风,学以致用,把理论学习同调查研究紧密结合起来,使研究成果更具科学性、前瞻性、启迪性。坚持丰富学习形式。集中学习每月一次,重点学习中央、省、市、县各级会议精神和出台的系列政策,以把握时代的脉搏。自学根据研究工作需要,既学理论又学相关专业知识,同时要求做读书笔记,撰写并交流心得体会。作为经研会会长,他坚持带头学习,带头交流心得体会。5年来,他共做读书笔记、写学习体会文章近30万字,极大地带动了经研会学习活动的开展,提升了服务崇阳经济社会发展的研究能力。

崇阳县财政局

全方位征求意见

本报讯 通讯员程良山、彭亚维、特约记者锦阳报道:崇阳县财政局在开展教育实践活动中,真正做到耐心听取意见,真心解决问题,诚心服务群众。进入征求意见阶段后,该局认真研究部署征求意见的方式方法,确保征集到方方面面、各行各业的意见和建议。

采取请进来的方式,接受干部“面试”。3月26日上午,该局把16位党代表、人大代表、政协委员和县直科局干部请到局里来,面对面提意见和建议,局党委班子成员一个不落地坐在受邀人员面前仔细听、认真记。局长高寅生面对干部的意见,表明了诚恳的态度;局党委书记雷声明在市委党校培训,特意请假回局接受“面试”;机关股室负责人列席征求意见座谈会听取意见。

采取沉下去的方式,服从群众“测试”。该局深入到农村、社区、企业、学校一线,接受群众的

命题“测试”。局班子成员每人联系一个行政村,与群众同吃同住同劳动,听取广大人民群众的所期、所盼、所想、所求、所难,并宣传党的财政政策及法规,帮助他们制定完善新农村建设规划,让农民分享财政改革与发展的成果。

发放好征求意见表,诚心接受“笔试”。该局印发征求存在“四风”问题的意见表121份,分别送到各单位,上门收集意见,归纳整理出6个方面的意见和建议。

梳理意见搞好整改,严肃完成“考试”。对凡被收集到的意见和建议,将分门别类,逐一研究。坚决做到条条有答复,件件有回声,事事有着落。凡能解决的问题,立即解决。对不能解决的问题,说明原因,及时向上级反映,争取解决;对超职能范围的问题,会同相关部门,协商解决;对热点敏感问题,积极想办法拿措施,妥善解决。

采取沉下去的方式,服从群众“测试”。该局深入到农村、社

区、企业、学校一线,接受群众的

“测试”。

该局深入到农村、社

区、企业、学校一线,接受群众的

<p